Analisi Matematica 1. Durata della prova: 2 ore 17.1.22
Cognome ... Nome ...
Matricola................ i Corso di Laurea: Ingegneria dell’Informazione
D1
Domanda 1 [4 punti] Do
(i) Dare la definizione di funzione f : R — R continua in x = 3. El
E2
(ii) Disegnare il grafico di una funzione f : [2,5] — R continua in z =3 e B3
non continua in r = 4. Ed
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Domanda 2 [4 punti]

(i) Enunciare il teorema di Lagrange.
(ii) Calcolare i punti di Lagrange della funzione f : [~1,2] — R, f(x) := 23 + 3z + 1.
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Esercizio 1 [4 punti]
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Studiare il carattere della serie <
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Esercizio 2 [5 punti]

Calcolare, se esiste, il limite
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Esercizio 3 [5 punti]
Calcolare il piano tangente in (2, —1) al grafico della funzione f(z,y) =2+ /9 — 23 - y?

Risoluzione

e prx, = L(2,-4)+% C’K (2,4)- (x R\ + C‘:‘(‘?rd\-( x—(-d_,)

P @l ~2)n 2z -2 = 3

e 4L
-3 x°-- 9= -3 22.(‘-1‘\1
» C*(x,g\): Yy =) ﬁi(z"d_)z — 2 ~ 6
2\ n_xJ_31 2
- ){3- 249 — 2. A~
’ #u(’(.ﬂ): ——— =° &“\ (1!-‘4‘: "—_(—‘-:P
J 37 z.da_xS.‘ik < Z - A
b plx,4)= Z-6(x-2)+ P ( x+4a)
Esercizio 4 [4 punti]
Studiare la continuita in (0, 0) della funzione
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Esercizio 5 [6 punti]

Disegnare l'insieme X = {(:c, y)ERZ:1<2?24+92<9 0<y< a:} e calcolare I'integrale doppio
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